

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acojado a la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL	12 meses... \$21.20 oro.	I. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata.
	6 id.... \$11.90 "		6 id.... \$ 8.00 "
	3 id.... \$ 6.00 "		3 id.... \$ 4.00 "

ACTUALIDADES

Después de la gran satisfacción de ayer no seríamos cristianos si no nos hubiésemos apresurado á ir al templo para dar gracias á Dios.

Y eso fué el Te Deum que acaba de celebrarse con solemnidad no vista en la Santa Iglesia Catedral: un acto de gratitud hacia el Todopoderoso que, protegiendo el débil barco durante su navegación, nos permitió gozar ayer del día más grande y más hermoso de nuestra vida.

Bien decíamos cuando asegurábamos que estando bajo el amparo de la Virgen del Carmen tenía que llegar sin novedad á nuestro puerto.

Y cómo resonaban en las naves del templo las notas del solemne y majestuoso canto gregoriano!

Al oír las revivían en nuestra imaginación las viejas historias de las cruzadas y los cantos de los monjes en las antiguas abadías al celebrar el arribo dichoso de naves y banderas que se juzgaban perdidas.

Y no hay que decir que asistió una multitud inmensa: la Catedral estaba llena, completamente llena; y fuera, en la plazuela, tampoco se podía dar un paso.

Y el Ministro de España entre el Secretario de Estado y el Alcalde.

Y los jefes de la "Nautilus" al lado del Presidente de la Comisión de festejos.

Y por encima de todos y bendiciendo á todos, el joven prelado que por sus virtudes es gloria de la Iglesia y honra de Cuba.

Después del Te Deum la bendición de la hermosísima bandera que los alumnos del Centro Gallego van á regalar á la "Nautilus" y que, colocada al lado del Evangelio, casi llegaba á la bóveda del templo, á semejanza de oración fervorosa y ardiente.

Fueron sus padrinos el Secretario de Instrucción Pública y una niña del Centro.

Y aquellos caracterizados padrinos, y aquellos colores vivísimos, y aquellas santas bendiciones, eran todo un poema...

"No deben de tener padres, porque si los tuvieran..."

Eso que decíamos el otro día, refiriéndonos á algunos extraviados, ha sido interpretado por la mala fé de los que se pasan la vida humeando en cuanto escribimos para ver de hacernos daño, como una frase ofensiva en alto grado.

Y sin embargo, á nosotros nos parecía y nos sigue pareciendo aun, que lo que allí decíamos bien claramente era, que sus padres debían de haberse muerto, porque si vivieran...

Así se hubiera entendido lo que digimos en todas partes y así lo interpretaron aquí todos, menos nuestros gratuitos enemigos y otros que, sin serlo, no pueden prescindir de la manera maliciosa de interpretar las cosas, adquirida en las tabaquerías.

REVISTA DE AGRICULTURA

Se ha dejado sentir en todas las provincias de la República el temporal de agua que inundó el extremo occidental de la Isla, con su mayor fuerza, durante los cuatro primeros días de la semana, extendiéndose á la parte central del 16 al 17, habiendo ocurrido en la oriental lluvias al parecer locales y de variada intensidad, siendo más abundantes las caídas en su costa N.; escaseando en cambio, en algunos puntos del S. de Santa Clara, donde las que hubo fueron menos frecuentes y copiosas—en el término de Cienfuegos—y otro del SW. de Camagüey, en que ha vuelto la seca, teniendo que sacar el ganado de los potreros por la pobreza de los pastos y aguadas, siendo evidente que en la porción oriental y central de la Isla han sido más fuertes sus efectos, ocasionando la creciente de los ríos y arroyos en Pinar del Río, que produjeron inundaciones en los terrenos bajos, causando algún daño en los cultivos, y arrastrando los puentes rústicos en varios lugares de la costa N. de dicha provincia; al par que en la de la Habana, fueron también abundantes y generales las precipitaciones, llegando hasta el S. de la misma—Isla de Pinos—durante los días 16 y 17; al N. y centro de Matanzas; N. de Santa Clara, donde en día 19 hubo un torrencial aguacero acompañado de descargas eléctricas y gran cantidad de granizo; ocasionando en el NE. de Camagüey la creciente del río Saramaguacán; y aunque en el extremo oriental se calificó de variada su intensidad, no puede decirse lo mismo de la costa N., en que también ocurrieron copiosas en los días 19 y 20, presentándose en este último una fuerte turbulencia en Sagua de Tánamo, acompañada de descargas eléctricas, una de las cuales produjo un incendio en una casa de campo.

Sin embargo de lo abundantes que fueron las lluvias, que obligaron á suspender los trabajos agrícolas en algunos puntos de la provincia de Pinar del Río y Matanzas, y de sufrir interrupciones la molienda en los centrales del N. de Santiago de Cuba, han sido muy beneficiosas para las siembras, permitiendo preparar terrenos para nuevas de caña en Cabañas y Guanajay—Pinar del Río—, donde ya se verifican algunas; al igual que en Matanzas y parte N. de Santa Clara, donde renace el entusiasmo entre los agricultores, tocando á su término la molienda de varios ingenios de dicha zona; dando buen aspecto á los campos viejos y favoreciendo grandemente á los retoños, que crecen vigorosos y lozanos.

Ha sido muy variable la temperatura durante la semana, alcanzando bajas graduaciones durante los días en que ocurrieron las lluvias, estando la atmósfera saturada de humedad y totalmente nublada, lo que no permitía sentir tanto los efectos del fuerte sol de esta época; siendo elevada en los lugares en que no las hubo, los que fueron escasos, en el S. de Santa Clara y Santiago de Cuba, habiendo algunos en que el calor fué constante de día y noche; presentándose, en cambio, todavía, en el S. de esta capital, las madrugadas frescas, como ocurre en Batabanó é Isla de Pinos, mientras se registran altas temperaturas durante los días, que causan, por lo tanto, grandes oscilaciones.

Siguen funcionando las "escogidas" de tabaco en varios términos de la provincia de Pinar del Río, esperándose se aumente su número considerablemente por existir cierto retraimiento entre los compradores de la hoja en "cujes", y prepararse los vengeros para efectuar por sí la selección de la cosecha, con esperanzas de mejores precios; los cuales no son muy bajos en la de Santa Clara, donde se efectúan ventas á \$12 y \$15 el quintal, y se preparan, también, para empezar las "escogidas", al igual que en distintos términos, en que continúa el tiro de hoja para las mismas—en Placetas y Municipragua—resultando corta la cosecha en este último punto, aunque de muy buena calidad, y abriendo sus trabajos en el primero cinco de ellas en la semana próxima.

Buen aspecto presentan las siembras de frutos menores, exceptuando algún punto de la provincia de Pinar del Río, donde se hallan en regulares condiciones, y en otro de Matanzas, en que se ha presentado la "gangrena húmeda", en el boniato; continuando su recolección en el resto de la provincia y efectuándose siembras en corta escala; siendo su precio reducido en la de Santa Clara, por haber abundancia de ellos, salvo en la parte N. de la misma—en Remedios—que hay escasez de viandas. Es, también, satisfactorio el estado sanitario del ganado, pues, sólo en el límite de las provincias de Matanzas y Santa Clara—Sierra Morena—se registran casos aislados de enfermedad, repuntándose rápidamente de las faenas de la zafra el de tiro, en la primera y estando muy gordo el de ceba en la segunda, no efectuándose ventas del mismo, por falta de compradores; y se espera continúe en estas buenas condiciones en que se encuentra, dados los excelentes pasos y abundantes aguadas,—menos en el SW. de Camagüey, donde escasean y se hallan en mal estado los potreros, siendo á la vez halagüeño el estado de las aves de corral, disminuyendo mucho su mortalidad en el término de Jagüey Grande, en Matanzas.

Y tan es así, tan no debe el Juzgado prescindir de la verdad legal, considerando irresponsable á un menor de la comisión de un delito, con desuido de los móviles internos de maldad que le hayan impulsado; que en este mismo caso el padre de Víctor ha declarado que su hijo es un pillete, que frecuentaba los antros de la brujería establecidos en Ojo de Agua. Y si este negrito empezó por negar que supiera dónde Tin María condujo á la niña Luisa, y que hubiera visto á otra persona con el secuestrador, y en las declaraciones últimas, confiesa que vio al brujo Fidel Valladares; si toda esta trama infernal la va desenredando el mismo Víctor ¿en qué precepto del Código ha podido fundarse el auto de libertad del menor, confeso de participación directa en el secuestro y abonado de mala conducta por el mismo autor de sus días?

LONGINES
FIJOS como el SOL.
UNICOS IMPORTADORES
CUERVO Y SOBRINOS
MURALLA 37%, altos.

BATURRILLO

Recibí, hace días, unas cartas de Artemisa, conteniendo serias consideraciones acerca de la tramitación de la causa por secuestro de una niña en Alacranes. Y no la comento, porque entre ellas figuraban algunas referentes á la información de Varela Zequeira y K. Milo, acaso involuntariamente hostigados por el noticiario, pero desde luego bien intencionados, ayudando eficazmente á la acción de la justicia, y en el éxito de la vindicta social fervorosamente interesados.

Ahora el que me escribe es el doctor Becerra Alfonso, cuyo escrito copio:

"Ha llamado mucho la atención—dice—de los hombres de conciencia y criterio jurídico, que el Juzgado de Alacranes haya dejado en completa libertad al negrito Víctor Navarro; que desde la iniciación de la causa, en investigación del secuestro y posible asesinato, ha sido protagonista del horrendo crimen, puesto que á ciencia y conciencia se ha confesado cómplice del secuestro, valiéndose de él Tin María, Fidel Valladares y otros para realizar el asesinato; á quienes la justicia ha procesado por el doble delito.

Y ha extrañado esa libertad del negrito confeso, porque nuestro Código Penal señala claramente el grado de responsabilidad criminal que debe exigirse á los menores, cuando de un examen pericial practicado por profesores de instrucción pública, por peritos médicos ó por conocedores de la conducta moral de esos menores y sus familias, y por el carácter de los hechos en que intervinieren, se deduzca, luego de un estudio psicológico, que lo que falta de edad al individuo sobre de malicia y perversidad.

Otra circunstancia de humanidad aconsejaba la reclusión de Víctor Navarro.

Auxiliar eficaz de la justicia en este doble crimen, divulgadas sus declaraciones, y viviendo en un centro fatal de criminales, otros brujos pudieran vengarse en su persona, y la ley puede castigar al menor, pero no abandonarlo; aparte de que podría perderse el hilo para posteriores investigaciones.

Fundados en tales apreciaciones, llamamos la atención de la Audiencia de la Habana; así para el nombramiento de un Juzgado especial, como para que se dicte auto de reclusión provisional del menor Víctor; si exento de responsabilidad criminal, de horeca ó presidio, no menos digno de ingresar en la Escuela Correccional y de un procedimiento educativo que reforme sus malos instintos.

De la resultante del proceso puede determinarse la existencia de las agravantes de alevosía, discernimiento, premeditación, y abuso de confianza, contra Víctor Navarro. Se asegura que él tenía intimidad en la casa de Luis Valdés, que él se llevó á la niña con engaño, que vio á Tin María meterla en el saco; probablemente vio más y lo calla. ¿Qué más para declararlo responsable, en cuanto su edad permitía?

Y con otras consideraciones morales acerca del monstruoso crimen, termina su carta el doctor Becerra.

Por mi parte, ayuno de conocimientos en práctica procesal, nada tengo que decir en apoyo ó censura de sus apreciaciones. Solo me ocurre que será imposible la total irresponsabilidad legal de Víctor; supongo que el Juez de Alacranes le haya dejado en aparente libertad para tenerle á mano durante la investigación y ver de arrancarle, por el halago y la persuasión, de-

claraciones complementarias del hecho. Pero si tiene más de nueve años y menos de diez y ocho, no es creíble que el Tribunal, en su día, no le condene á encierro correccional.

Yo he visto en la Escuela para pequeños desequilibrados, de Guanajay, muchachos que robaron una tajada de melón ó que tiraron una pedrada. Y si los confesos de horrible crimen hubieran de quedar sueltos, sería cosa de enviar al asilo á los niños bien educados, y dejar para los hijos del hampa la libertad de subrribos y caminos, y todas las consideraciones y todos los mimos.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

TEATRO NACIONAL

EMPRESA PRADA-COSTA
Gran éxito de las Tres Estrellas—Hoy estreno de vistas y bailes por Marshall y King.

INSTANTANEA

La virtud apenas halla ya defensores. Periodistas y tribunos rinden homenaje al vicio y celebran el pecado con entusiasmo satánico.

Para estos propagandistas del mal no hay honradez, ni fidelidad, ni abnegación, todo el tesoro moral es oro falso. Quizás sean tan desdichados, tan mal nacidos que no crean ni en la virtud de sus madres...

El adulterio, según ellos, es cosa sin importancia que no merece la indignación del ofensor ni siquiera perdonar y deshonra al culpable. El honor aquel que tanto han ponderado caballeros y poetas de otras edades es un símbolo ridículo de romanticismo trasnochado, del cual se rien los "espíritus fuertes" de nuestros tiempos—corazones podridos y cerebros sin luz.

La mala simiente ha dado su fruto de perdición. Basta leer la "crónica negra" de estos días, jóvenes que debieran ser temerosos de Dios, atentan contra su vida, porque no realizaron aquel capricho, porque encontraron en la resistencia de sus padres fuerte muralla á sus desvanecidos; hombres malvados que no aspiran más que á la satisfacción de sus apetitos ultrajados la pureza de inocentes niñas; criminales de apuesta figura manchan el hogar y llevan las sombras del infortunio á una familia que fué feliz. Inmoralidades á granel, inominadas increíbles, ¡qué más pueden pedir los apóstoles del paganismo!

Es necesario que se inicie una cruzada en defensa de la moral. No importa que salgan á nuestro encuentro los que no pueden vivir sin explotar la maldad de los hombres. No importa que nos persigan, que nos calumnien.

El odio de la gente perdida es la corona de los buenos.

J. VIERA.

NINGUN PRODUCTO NACIONAL ó EXTRANJERO SUPERA EN RESULTADOS á la TINTURA INDIANA del Dr. CARDANO - Naturalidad - Hermosura - Permanencia

TINTURA ORIENTAL LA MEJOR DE TODAS DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE

PASTA DENTRIFICA IDEAL A BASE DE NEUTROZONO (Peroxido de hidrógeno neutro) PERALBINA

TARJETAS DE BAPTIZO El surtido más completo y elegante que se vea hasta el día, á precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas. OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

Lámparas PARA GAS Y ELECTRICIDAD. LA ALEMANA ARTURO G. BÖRNSTEEN San Rafael 22. BOMBAS Y MOTORES ELÉCTRICAS Materiales eléctricos Instalaciones Eléctricas de luz y fuerza. 1924 alt 1 Jn Abanicos y Ventiladores eléctricos

¿Que poco gas se consume con el mechero Universal!!!
50 por 100 de economía sobre el gas y 80 por 100 sobre la electricidad.
Instalamos gratis el mechero UNIVERSAL.
107, Compostela 107 casi esquina á Muralla.
c 2024 alt t10-5 m15-6

¡ASMA ó AHOCO!
EL RENOVADOR A. GOMEZ.
NO SE CONOCE en la historia de la Medicina un preparado que reporte tanto beneficio á los enfermos que padecen del ASMA ó AHOCO como el RENOVADOR A. GOMEZ, cuando se administra con constancia, los resultados son maravillosos y segura la cura.
TODOS los enfermos que padecen de tan terrible enfermedad no se dejen engañar por esos anuncios que á diario verán en los periódicos de la REPUBLICA. El único que cura de verdad es el RENOVADOR A. GOMEZ. Verán el resultado.
De venta en todas las Droguerías, Farmacias y Boticas de la República.
Depósito general: Droguería y Farmacia SAN JULIAN, Vilegas esquina á Muralla.
c 2213 1-25

Flor de Tomás Gutierrez
Cigarrillos Habaneros Superiores
SUPERIORES! Busquese el Vale en la cajetilla.
ESCAMEZ

POR LA "NAUTILUS"

EN EL OBISPADO

Después de las cinco de la tarde, el comandante de la "Nautilus", señor Moreno Eliza, acompañado del Ministro de España, visitó al señor Obispo de la Habana. La entrevista fué cordialísima, cambiándose frases de afecto a Cuba y a España.

EL TE-DEUM

Dos barreras humanas se enfilaban a la puerta de la iglesia catedral: en sus alrededores extendíase una multitud de gentes; los balcones aparecían llenos de público, y en todas las caras se reflejaban la satisfacción y la alegría que rebotaban los ánimos.

La catedral lucía en su fachada la bandera de Colón.

Dentro, y en el presbiterio, a la derecha del ara, encontrábase una inmensa, majestuosa y lujosísima: la española, regada a la "Nautilus" por los alumnos del Centro Gallego; y delante y en la verja, aparecían otras cuatro: dos españolas, una cubana y americana otra.

La entrada en la catedral era por invitación; casi llena se encontraba ya de público antes que dieran los nueve; y a las nueve, apareció el señor Obispo, quien fué al punto a situarse en su sitial, levantado a la derecha del altar mayor, izquierda de la entrada.

Las representaciones de las órdenes religiosas establecidas en Cuba sentaronse frente a él; en la primera fila, los P. P. Abascan, párroco del Ángel.—José A. Urquidía, Antonio Recoondo, Ibarreta, Fombella, Zurriaga y Terrada; en la segunda, Ibarra, Garrote y Armijo, capellán de los Ursulinos.—Figueroa, Superior de los Dominicos.—Güell y Ramos—Superior de los Paules.—Celonge, superior de la casa de los Escolapios de Guanabacoa, —y Ferro, toniente cura del Ángel.

Una calorosa salva de aplausos que resonó en la calle anunció la llegada del primer coche que conducía a los marinos; una segunda, la de otro... Una tercera, la de otro.

En la iglesia se levantó un rumor respetuoso y apagado:

—Ya están ahí.

Estaban... Y entraron uno tras otro, D. Pablo Landa, D. Nicolás Rivera, D. Julio de Cárdenas, Gaytán de Ayala... Y en seguida los jefes y oficiales de esa gloriosa corbeta; y con ellos, el Cónsul español, el Vicecónsul, el Gobierno cubano...

El órgano tocó la Marcha Real.

En el centro, y ante sendos almohadones, colocáronse el Ministro de España, el Alcalde de la Habana—a su izquierda,—y el Secretario de Estado—á su derecha.—Al lado del señor Cárdenas, nuestro Director; al lado del señor García Vélez, el ayudante Ryan.

Y en los asientos de la derecha repartieron los marinos; en los de la izquierda, las comisiones todas que los acompañaban; comisiones que es imposible señalar, porque aún costaba trabajo ver a las personas; por eso en nuestra lista no figuran más que el coronel Landa, el Presidente del Centro Asturiano Banes Conde, D. Joaquín Pinillos Selz y Guzmán, José Inclán, Arturo Prieto, Garín, Aquilino Ordóñez...

Dióse paso a la muchedumbre aquella que esperaba a la puerta del gran templo; derramóse por las naves, por el presbiterio, por las sacristías... y no pudimos terminar la lista que principiáramos.

Volvíamos hacia el sitial en que el señor Obispo se encontraba; iba a empezar el Te Deum; sentados a la derecha del señor González Estrada hallábanse el Magistral, Santos Robles, y el canónigo Juan Alvarez; a la izquierda, el penitenciario, Manuel Espinosa. En pie, el P. Builla.

El Obispo se levantó; el espectáculo aquel era imponente; la Catedral aparecía como quizás no haya aparecido nunca; y un silencio majestuoso la llenaba. El Obispo cantó al fin:

—Te Deum laudamus...

Y principio—ese énfasis grandioso que en las capitales todas que visita recibe al Rey de España; ese cántico sagrado que es todo gravedad y todo fe, que resbalaba con majestad religiosa por los ámbitos del templo, entonado por un coro nutridísimo y acompañado de las notas de un gran órgano.

Cuando aquello terminó, empezó otra ceremonia; la bandera que ofrecían a la "Nautilus" los alumnos del Centro Gallego fué llevada ante el Obispo; Lincoln de Zayas, padrino de la misma, y la señorita Juana Luisa Agüero, madrina, se colocaron junto a ella. Dos niñas, Esperanza Pínel y Dolores Pintuico, y dos niños, Andrés García y Venancio Fernández la hicieron guardia de honor.

Detrás de ellos, se veía la Comisión de alumnos de las escuelas del Centro; Antonio Estévez, Presidente; José Castolano, Vicepresidente; Antonio Romero, Secretario; Ramón Díaz, Vice-secretario, y Enrique Rivero, Adolfo Otero, José Pazos, Vicente Luaces, Néstor González y José Judías, vocales.

Y terminado este acto, bendijo el señor Obispo, y principio un desfile inabarcable, pero siempre ordenado y respetuoso.

La ceremonia resultó lo que todos es-

perábamos: una hermosa fiesta más, entre las muchas que en honor de la "Nautilus" habrán de celebrarse; una fiesta de la fe y de la piedad, porque también una y otra son fieles características del ejército español, de la Marina española, de España.

VISITA OFICIAL

La primera visita a las Autoridades de la República que hizo ayer el comandante de la "Nautilus" acompañado del señor Ministro de España fué al Departamento de Estado, siendo recibido por el Jefe de dicho Departamento señor Justo García Vélez, quien los obsequió con champagne, habiéndose cambiado votos de mutua cordialidad y simpatía entre los representantes de ambas naciones.

El señor García Vélez estuvo esta mañana a bordo de la corbeta para devolver a su comandante señor Moreno Eliza la visita de que damos cuenta anteriormente.

DESEMBARCO

Esta mañana estuvo en la Capitanía del Puerto una comisión de la Colonia Española, á esperar la llegada de los marinos de la "Nautilus", que habían de dirigirse á la Catedral para asistir al Te Deum.

Los citados marinos desembarcaron por la Maquina á las ocho y media desde donde se dirigieron directamente á la Catedral.

A las diez, después de terminado el Te Deum, la oficialidad y guardias marinas de la corbeta "Nautilus", acompañada del Cónsul y Vicecónsul fueron al muelle de Caballería para trasladarse á bordo.

La oficialidad y guardias marinas se dirigieron á bordo en la lancha "Habana" que fué puesta á su disposición por el capitán señor César Ureña.

COLGADURAS Y LUMINARIAS

Las calles de O'Reilly, Bernaza, Oficios, Baratillo y otras, también han sido engalanadas con banderas y colgaduras.

Los balcones del edificio de la Compañía Transatlántica de vapores correos españoles, en Oficios 28, ostentan vistosas colgaduras.

El Centro Balear también ha adornado sus balcones.

El Observatorio Meteorológico, situado en la loma de Casa Blanca, encendió anoche la hermosa ancha que instaló encima de la caseta.

EN PALACIO

Acompañado del Excmo. señor don Ramón Gaytán de Ayala, Ministro de España en Cuba, estuvo hoy en Palacio el Comandante de la "Nautilus", don Salvador Moreno y Eliza, con objeto de cumplimentar al señor Gobernador Provisional.

Hecha la presentación á Mr. Magoon del citado marino por el Representante de España, la autoridad interventora los obsequió con champagne y tabacos en cuyo momento Mr. Magoon levantó su copa para felicitar y felicitar al señor Moreno Eliza, por la buena acogida que el pueblo de Cuba le había dispensado.

Con frases de verdadero afecto y mutua cordialidad brindaron después los señores Gaytán de Ayala y Moreno Eliza, agradeciendo este último á Mr. Magoon, las frases que como representante del Gobierno de Cuba le había dedicado.

Los visitantes, entre los que figuraban, además de los ya nombrados, el Secretario de la Legación de España, don Angel Ranero, el alférez de navío don Jesús Crucjes Corvejal y el jefe del Departamento de Estado señor García Vélez y cinco guardias marinas, fueron obsequiados también con champagne y ricos tabacos.

La visita duró media hora. Cuando el señor Ministro de España y el Comandante de la "Nautilus" y demás señores salían de Palacio, el numeroso público que se había reunido en las puertas y frente del edificio, prorrumió en nutridos aplausos.

A DAR HORA

El guardia marino de la "Nautilus", don Augusto Scguñeri, estuvo en Palacio á participar al señor Gobernador Provisional de parte del Comandante del citado buque, que á las cuatro de esta tarde aquél tendrá sumo gusto en recibir la visita de la persona que la primera autoridad de Cuba se propone enviar á bordo del barco á pagarle la visita.

Ha sido designado para desempeñar esa comisión el Ayudante de Mr. Magoon, Capitán Rylan.

JUVENTUD FERROLANA

La rondalla que lleva por título este nombre, saldrá hoy á las 6 y media p. m. del Centro de Detallistas, para obsequiar á los marinos con la serenata marítima, de la cual es iniciadora.

Seguirá hasta la casa de la Madrina, la señorita Josefita Romero, quien le hará entrega de su estandarte. De allí se dirigirá al Centro Gallego, en donde la Sección Musical ejecutará una bonita alborada-muñeira.

Saldrá luego de esta Sociedad para dirigirse á los muelles de la Ma-

china, lugar en que tomará el remolcador "Atlántica," adquirido por dicha agrupación para trasladarse al estadero de la "Nautilus." El remolcador se hallará profusamente iluminado á la veneciana.

Tanto á la entrega del estandarte como á la salida del Centro Gallego y partida del remolcador, se dispararán 6 palenques.

El itinerario que seguirá la refrendada rondalla, será el siguiente: Baratillo, Obispo, Mercaderes, Lamparilla, Aguilar, O'Reilly, Zulueta, San José, Prado, Dragones, Murralla, Oficios, Sol y San Pedro.

Los señores invitados, tendrán que tomar el remolcador desde las 8 y media p. m. á las 9 p. m., hora en que invariablemente zarpará la citada embarcación.

A los dueños de establecimientos que tengan en los mismos dependientes que pertenezcan á esta agrupación, se les suplica les permitan salir á las 6 p. m. con el fin de que concurran puntualmente al lugar de reunión.

EL CENTRO DE CAFES

El remolcador "Georgia", se hallará á las ocho de la noche atracado á los espigones del muelle de Luz, á fin de tomar á su bordo á los socios del Centro de Cafés que deseen presenciar la serenata marítima que varias Sociedades ofrecen á los marinos de la "Nautilus".

Ya lo saben los asociados de dicha Corporación.

LAS PUERTAS DEL MUELLE

Esta noche, con motivo de la fiesta que se celebrará en bahía se ha dispuesto que permanezcan abiertas las puertas del muelle de Caballería.

La puerta grande se utilizará para la entrada y la chica para la salida.

EN LUZ

Los remolcadores que tomen parte en las serenatas marítimas de esta noche en bahía, se encontrarán atracados al muelle de Luz, para tomar el pasaje que han de conducir á su bordo.

UNA ORDEN

Por la Capitanía del Puerto se ha expedido una orden donde se hace saber á los patrones de remolcadores y lanchas, que tomen parte en la serenata de esta noche, que no deben admitir á bordo más personal que el autorizado por el certificado de inspección, no debiendo desarrollar dichas embarcaciones un andar mayor de cuatro millas.

Igualmente los guardaños navegarrán á remo, quedando terminantemente prohibido el hacerlo á la vela. Los infractores de esta disposición serán severamente castigados.

EL ATENEO

Tan pronto entró la "Nautilus", una Comisión del "Ateneo y Circulo de la Habana" puso en manos del Comandante de la corbeta la invitación para él y la oficialidad toda y guardias marinas, con el objeto de que asistían al baile que, según el programa de festejos, se celebrará en aquellos salones mañana viernes á las nueve y media de la noche. El señor Comandante y la Oficialidad de la "Nautilus" ofrecieron asistir á dicha fiesta.

Las Comisiones organizadoras de ella se han puesto enseguida en movimiento para ultimar los detalles de adorno, decorado, buffets, etc., y todo hace esperar que ese baile en honor de la Reina de los Juegos Florales y su Corte de Amor y de nuestros distinguidos huéspedes, será suatioso.

El Gobernador Provisional, el Alcalde Municipal y el Ministro de España han ofrecido asistir.

La Directiva del "Ateneo" en su última junta designó al Presidente, Director, Tesorero, Secretario, Presidente de la Sección de Recreo y dos señores Vocales, para que hagan los honores de la mesa en representación de la casa, durante el buffet de gala. Este es un obsequio especial y galante como se ha publicado, de los miembros de la Directiva, á la Reina y su Corte.

Toda la concurrencia será también obsequiada con un espléndido refresco.

Desde ayer ha aumentado la inscripción de socios y solicitud de invitaciones, bajos los requisitos dispuestos.

Vuelve á recordarse á los señores socios la imprescindible presentación del recibo de Junio corriente.

Memorable noche será la de mañana en nuestra culta y distinguida sociedad.

EL GARDEN PARTY

El obsequio que hará el Ayuntamiento de la Habana á los marinos de la "Nautilus", consistirá en un "garden party," en la Quinta de los Molinos.

El Gobernador Provisional ha autorizado ya la ampliación del crédito para esa fiesta.

DE PINAR DEL RIO

(Por telégrafo.)

Pinar del Rio, Junio 25, á las 9 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana

Adviértese entre los españoles de esta ciudad inmenso regocijo por la arribada de la corbeta "Nautilus". El Centro de la Colonia Española ha izado las banderas cubana y española é iluminado el frontispicio con tan plausible motivo.

Dobal.

SURSUM CORDAM...

Ya tenemos de huéspedes á los bravos y gallardos marinos españoles. Ya podemos contemplar el barco-esencia anclado en nuestras aguas, en cuyo mástil flota enguido el pabellón hermoso de Castilla.

Al contemplar hoy otra vez la bandera en nuestro puerto de mi vieja patria, un latido fuerte siento en el corazón porque vienen á mi memoria ideas purísimas y consoladoras del tiempo pasado... de la antigua metrópoli... Soy cubano y mis padres también, pero no puedo negar por un sentimiento de gratitud que debo á España casi la mitad de la vida.

Bajo los pliegues de su simbólico pabellón vi los primeros rayos de nuestro sol abrasador. A los armoniosos acordes de la Marcha Real, muchas veces mecido en humilde cuna y calentado al fuego purísimo de seno maternal, me entregaba en los brazos cariñosos del sueño.

También bajo los pliegues de su heroica bandera, bebí las puras y cristalinas aguas en la fuente de la educación... y todo esto que constituye para mí una grandeza incomparable, sería doblez ingratitude el negarlo cuando por mis venas corre sangre muy roja de esa noble estirpe, de esa pura raza. Saludemos pues á la gallarda marinería de la "Nautilus", pero no con la frialdad de una mera cortesía sino con el alma de lo íntimo del corazón para que unidos en apretado haz coadyuvemos á salvar la nave de nuestra República del borrascoso mar de las ambiciones... ¡Ojalá que la visita de la "Nautilus", á nuestra patria, sea el hermoso apoteosis de nuestras luchas y discordias y que en un abrazo de fraternal concordia nos unamos todos para que ellos y nosotros podamos ver á Cuba otra vez libre, absoluta, soberana y colocada en medio de los pueblos cultos y civilizados...

¡Viva España, viva Cuba libre!

Tomás de la Cruz.

Junio de 1908.

BIENVENIDA!

¡Bienvenida sea la "Nautilus", la modesta y sencilla mensajera de paz y de amor que la Madre España nos envía! Hace cuatro siglos la carabela Santa María cruzaba por estos mares descubriendo magníficos países.

Hoy otra nave española se mece sobre las olas antillanas descubriendo magníficos corazones.

Los descubrimientos de la Santa María hicieron más grande á nuestra España.

Los de la "Nautilus" la harán más dichosa.

¡Quiéralo Dios!

M. Alvarez Marrón.

MI SALUDO

Tranquila, pausadamente caminaba ayer mañana Prado abajo. La fuerza de los rayos solares, me obligaba á buscar la sombra que ofrecían los árboles que silenciosamente contemplaban el magnífico paseo. A mi lado pasa un mozanón con una niña en brazos; ambos sucios y desmarrañados. Los sedosos y revueltos bucles de la pequeña, casi la cubrían el rostro armónico y angelicalmente risueño y expresivo. Parecía una figurita arrancada de un lienzo de Rafael. Sus redondos brillos, descansando sobre el hombro de su conductor, se movían á compás de la marcha. Los rayos del sol filtrándose jugueteaban á través del ramaje, dibujaban rápidas y móviles sombras, sobre las espaldas del zagalate y besaban dulcemente al querube...

Sobre un banco diviso un periódico; me siento y hojeo sus páginas con la inconsciencia que produce la falta de atención. La prensa de estos últimos días, escoge sus informaciones de dos fuentes principales y casi únicas. Una: que nunca se agota. Comprende la crónica roja. Homicidios, suicidios, desapariciones misteriosas, intoxicaciones, el vicio que domina y que embrutece y que es origen de un estado social decadente y repulsivo. Lleno de errores y de arcaicas aberraciones de progreso: los brujos y sus protectores... Otra, que aunque siempre es de actualidad, ahora se halla en pleno período de florecimiento y desarrollo; partidos políticos con toda su cohorte de comités y juntas, manifiestos, exposiciones, declaraciones, todas sinceras y altamente benéficas á la república, proclamación de candidatos, toda una fiebre que cada día aumenta en intensidad: esta es la crónica gris, porque gris es el color de las lajantías.

donde se confunde el horizonte, con el mar, con las colinas, con los valles...

De estas reflexiones tan poco gratas, me saca una palabra que oigo pronunciar á unos cuantos que juntos se dirigen al Malecón, la "Nautilus", y observo que no solo ellos, sino también muchas personas se encaminan en la misma dirección, que de las calles próximas afluye también gente con idéntico norte, hablando bulliciosa y animadamente.

Esta vez tuve el presentimiento de que la noticia sería cierta, de que la fragata española esperada con tanto entusiasmo se hallaría á la vista, y de que muy pronto sería testigo de un espectáculo hermosísimo y de grandiosa intensidad.

Llego al Malecón, y mi primera mirada es para el semáforo del Morro; allí hay en efecto, la bandera indicadora de que un barco de guerra se dirige al puerto, pero aun no han señalado la nacionalidad. Me meto entre los grupos y noto la tremenda excitación que reina; todos miran sin cesar al horizonte, hablan con encomiástica pasión de la visita del barco de la armada española y se encaraman en las sillas del paseo, en lo alto del templete, en el muro, donde quiera que hay un puesto más elevado que el suelo.

El interés crece, la ansiedad es indescriptible. Llegan nuevos grupos que preguntan, que indagan, los brazos se extienden en dirección al barco que es objeto de tantos y tan legítimos anhelos.

De pronto una estruendosa salva de aplausos saluda á la bandera española que acaba de izarse en el semáforo, se oyen vivas á España y á Cuba, y la multitud, en cuyo rostro se pinta la emoción más profunda agita los sombreros...

¡Nautilus! Nombre evocador de históricas españolas grandezas, encarnación de una raza noble, pujante, varonil, plebrea de grandiosas epopeyas y sublimes heroísmos. Raza que llena la historia de la humanidad; de hijos valientes y abnegados, intrépidos y aventureros, siempre nobles y dispuestos con altivez caballeresca tanto á la conquista como al sacrificio.

¡España! ¡La que fuiste un día dueña de un mundo!

¡Te saludo, en tus hijos que nos visitan hoy!

¡Salve Nautilus!

Monte-Azul.

Coronas fúnebres.

Poseemos siempre gran existencia de nuevos modelos desde lo más sencillo hasta lo más suntuoso que se fabrica.

Precios económicos en "EL FENIX", Obispo 68 de Hierro y Ca.

¿PUEDO SER ESPIRITISTA?

(CONSEJOS A UN AMIGO)

Querido amigo: Vuelvo hoy á caer sobre el papel, dispuesto á probar contra la aseveración espiritista, que es el alma ó el espíritu del hombre haya animado en algunas de sus encarnaciones, el cuerpo de algún jumento.

La transmigración Don Lino Así probar pretendía: Sé que el alma que ahora es mía Fué primero de un pollino.

Tenemos presente el párrafo citado en el artículo anterior que dice: "Los espíritus ó las existencias corporales del espíritu siempre son progresivas nunca retrógradas" esto lo dice el espiritismo, pero eso sí, sin probarlo; yo voy á probar lo contrario apoyado en el mismo espiritismo.

Allán en su libro titulado "El Génesis según el espiritismo" establece como principio axiomático: que Dios así como desde toda la eternidad ha creado los mundos materiales, así desde todo eternidad también ha creado mundos espirituales; como Dios ha creado siempre mundos materiales, y los mundos materiales han producido cuerpos orgánicos, siempre los espíritus los han tenido á su disposición para habitar en ellos; poco importa, dice Allán, averiguar el origen y los elementos del cuerpo humano, siempre que conste que lo mismo el cuerpo humano que el cuerpo de los brutos están animados por aquel mismo principio vital, son como si dijéramos habitaciones iluminadas por la misma luz y calentadas por el mismo calor.

Los filósofos, dice Kardec, considerando la semejanza que hay en las formas exteriores entre el hombre y el mono, han deducido que el mono es una transformación del hombre; eso no es absolutamente imposible; (palabras textuales) porque al principio los primeros espíritus que encarnaron en este mundo pudieron perfectamente encarnar en los cuerpos de los monos; ¡¡¡que tal!!! envoltura que parecía la más á propósito para aquellos espíritus poco adelantados; por otra parte se había

de hacer una vestidura á los espíritus (nótese que no había saetas) y en vez de hacerla ex profeso, se utilizó la mía).

Si esto no es hacer del hombre un mono, declaro ante la faz del mundo que no entiendo pizca de filosofía. ¡Cuál es el principio que diversifica diferencial esencial pues, por mi ánimo principio vital, así lo tenían tragado los más grandes talentos que han florecido en el mundo? ¡ser "animal." Pues ahora resulta, que la diferencia solo está en el pellejo.

El espíritu á falta de cuerpo humano en el principio, se arrojó lo mejor que pudo á fin de presentarse con conciencia en el mundo; la forma más elegante les pareció ser la del mono, esto no quita para que á otros espíritus les pareciera mejor la del caballo, la cebra que se coló cada cual donde mejor le plugo, y unos aparecieron trepando á los árboles juguetones y otros burlando y retozando en la pradera.

Los tiempos progresan la materia es modificada y déjase ver el cuerpo humano; inmediatamente desalojan los espíritus los cuerpos de bestias é incaban en los humanos; los cuerpos quedaron abandonados pero los espíritus monos hicieron el traslado, nada menos que el traslado, pues conservaron lo esencial del mono ó del caballo, el principio vital; de manera que al animar el cuerpo humano quedaron en esencia tan monos como antes.

¡Muy bien por el monísimo Kardec! Poco es lo que tenemos que discutir con el propio magín en prueba de nuestro aserto, parece haberse embebecido en probar contra sí mismo el absurdo expuesto, el padre del espiritismo.

¡Sigámosle prestando atención que aun es más claro en su canto (si sabe) El árbol (mono por supuesto) produjo su brazo, el brazo se convirtió en tronco, y este brazo convertido en tronco produjo los hombres; pero como el espíritu mono no quedó aniquilado, continuó conduciendo cuerpos monos, así como el espíritu humano produjo hombres.

Consecuencia: según el espiritismo, es probable la doctrina de que, de un mismo tronco primitivo hayan salido el hombre y el mono; ahora bien, dados los saltos atrás que son tan frecuentes en la naturaleza ¡qué inconveniente hay en que unos de esos seres que dimanan de ese tronco, uno a esos seres que forman ese especie mejorada, una mujer por ejemplo, dé á luz un mono? ¡qué inconveniente hay en que una mona pueda hoy dar á luz, un hombre y un mono á la vez? Según la doctrina espiritista ninguno.

Razón tenía pues al decirte en uno de mis artículos, querido amigo, que habías de ver cosas en el espiritismo que te parecerían delirio, y sin embargo ya ves que son una realidad filosófica profesada por hombres sesudos y creída por turbas analfabetas.

Y no se arguya que de lo expuesto, no debe inferirse la identidad entre el mono y el hombre; por qué no? identidad hay y perfecta, la lógica hemos dicho es inflexible; y si hay alguna variación solo será accidental.

Hay más aun; preguntados en cierta ocasión los espíritus, por Allán si era uno mismo el principio universal inteligente de donde procede el espíritu del hombre y de los animales brutos, contestaron que sí, y esto lo afirma el mismo Kardec en el "Libro de los espíritus." Les preguntó más, les preguntó ¡si nuestro espíritu, después que abandona el cuerpo, conserva el recuerdo de sus existencias anteriores! y le respondieron (según él) que tiene conciencia de las existencias anteriores realizadas en su período humano, es decir, de las existencias que tuvo como hombre, pero que nada recuerda de sus existencias anteriores al período de su humanación; y como las existencias anteriores fueron inferiores á la humana, infiérese que mi espíritu, que es hoy alma humana, fué anteriormente el alma del bruto. Luego el espíritu es el mismo en el hombre y en el mono; luego hay perfecta identidad sustancial y las variaciones entre la bestia y el hombre solo son accidentales.

Yo me había formado de las encarnaciones una conciencia algo más noble, nunca creí que se rebajara tanto al hombre que se le viniera á confundir con el bruto, pero amigo, es muy difícil sostenerse constante en un error; un abismo llama á otro abismo, y los que ayer nos decían ser muy posible estar uno animado del alma de su abuelo y por lo tanto caer en su misma piedad de creerse padre de su mismo padre, cosa que provoca la hilaridad; hoy nos rebajan hasta el extremo de hacernos creer que también es muy posible que el espíritu que animó á Rocamante nos anime á cualquiera de nosotros.

No era por lo tanto tan inconsecuente el caballero que saludaba al caballo del tranvía, como tampoco lo era aquel padre bonachón que después de propiamente mil perdones por creer había cometido una grave injuria contra su padre cuyo espíritu era el mismo que el de su hijo.

Me parece que con lo dicho basta para que tu criterio, amigo mío, pueda discernir, si se puede abrazar el serio el espiritismo; por hoy ya creo haber dicho lo bastante para que me permitas, aunque pudiera decirme mil tesis, aunque pudiera decirme mil tesis más, pero no lo haré á fin de no ser latoso; concluyo con unas palabras de la Biblia que aunque están en latín no dejarás de comprender, y que vienen aquí como anillo al dedo: *comparatus est jumentis et factus est similis illi.*

Vale.

M. ARIAS.

FLORES NATURALES

Plantas y semillas de todas clases. Cester, coronas, ramos, coronas, etc., etc. Alberto R. Langwith & Co. O'Reilly 87. Teléfono 3238. C. 1912

IMPRESIONES

Ya suenan los pitos de los vapores, ya dispara la Cabaña, ya la gritería inmensa cuyos lejanos ecos llegan a nosotros, anuncian claramente que la "Nautilus" navega por el canal de entrada y que de un momento a otro aparecerá embocando la bahía.

"Charlotte", de seda negra ó verde obscura, con rositas. Y, en fin, que para los "bahies" rubios se recomienda, y la moda va á convertirse en furor, lavarles la cabellera con cerveza, más bien tibia que fría. Las muchas partidarias de este sistema sostienen que los naturales rizos quedan más lindos aún, y que cuando no son naturales lo parecen; obteniéndose además la ventaja de que el color, oro pálido, que los hace parecido á los ángeles, tarda más en desaparecer.

LA OROTAVA

No me propongo dar á conocer plenamente á los lectores las bellezas incomparables que encierra el valle cuyo nombre encabeza estas líneas, pues sería tarea larga para las columnas de un periódico.

merosa y selecta colonia inglesa, que se aloja en grandes y confortables hoteles sanatorios. Por todas partes plantas, por todas partes flores, por todas partes rumbos murmurantes de agua corriente. Cuando no hay tiernos pámpanos, hay racimos de uvas de transparentes granos; cuando la flor de azahar ha llenado de aromas el espacio y caído marchita para tapizar el suelo, las hermosas naranjas resaltan cual pelotas de oro entre el verdor de las ramas.

ECOS DE ESPAÑA

Hay gustos que merecen palos, y palos que dan gusto. Allí por el año X, y en la isla de XXX, han tenido lugar los que dan gusto á que me refiero.

Uno de los soldados se quedó de centinela en el lugar donde estaban depositadas, y el cabo y los demás números salieron á distraerse á la puerta del edificio. Media hora después el capitán se hizo cargo de los caudales, y el carro del regimiento las condujo al cuartel.

MARCAS Y PATENTES

CUBA Y PAISES EXTRANJEROS MEMORIAS Y PLANOS REPRESENTACIONES INDUSTRIALES Ricardo Moré Ingeniero Industrial SAN IGNACIO 30. Teléfono 3310. Apartado 793. 8501 t13-2

que se cobijan, bajo una sacrosanta bandera como esa, que obstenta cinco corbatas gloriosas. "Siendo así, procurando aunar el cumplimiento del deber, con la piedad; yo por mi propia autoridad impondré un ejemplar castigo á ese desdichado, evitando un día de luto á este benemérito cuerpo y desconsuelo á una pobre y honrada familia.

LA CASA BORBOLLA

Recientemente ha recibido preciosos objetos de arte plateados RELOJES CRONOMETROS BORBOLLA Joyas - Muebles - Lámparas - Alfombras - Mimbres - Porcelanas COMPOSTELA 52, 54, 56, 58 Y OBRAPIA 61.

ECOS DE LA MODA ESCRITOS EXPRESAMENTE para el "Diario de la Marina" Madrid, 6 de Mayo de 1908. Voy á referiros, lectoras queridas, lo principal que en punto á modas se ha dicho estos días.

Que si tal ó cual hechura es la más mimada... No hay que darle vueltas; tratándose de trajes de baile, el estilo Imperio es el que predomina, siempre, ya se sabe, con alguna variación, como por ejemplo, la gran levita de encaje, dejando ver el alto cinturón de "liberty" ó de crespon de China.

El anciano levantó la cabeza y contempló con asombro al recién llegado. —Sí, señor, aquí es, respondió. —¿Está visible? Deseo verle. —El señor duque no recibe á nadie, respondió el aldeano acercándose á la verja para ver mejor á su interlocutor, al que miró con mucha atención. ¿Cómo os llamáis? —No me conoce.

El duque de Villepreux El duque de Villepreux A poca distancia de Rennes y hacia su parte norte se halla una colina de suave pendiente y cubierta de verdor, en la que se ven desparramadas algunas casitas de campo.

El anciano levantó la cabeza y contempló con asombro al recién llegado. —Sí, señor, aquí es, respondió. —¿Está visible? Deseo verle. —El señor duque no recibe á nadie, respondió el aldeano acercándose á la verja para ver mejor á su interlocutor, al que miró con mucha atención. ¿Cómo os llamáis? —No me conoce.

El anciano levantó la cabeza y contempló con asombro al recién llegado. —Sí, señor, aquí es, respondió. —¿Está visible? Deseo verle. —El señor duque no recibe á nadie, respondió el aldeano acercándose á la verja para ver mejor á su interlocutor, al que miró con mucha atención. ¿Cómo os llamáis? —No me conoce.

FOLLETTIN 42 A. MATHEY ZOE CHIEN-CHIEN GRAN NOVELA DRAMATICA TRADUCIDA DEL FRANCÉS POR ENRIQUE PASTOR Y BEDOYA (CONTINUA) "Habiéndose procedido á su lectura y á la del capítulo VI del título Matrimonio del código Napoleón é interperados por nos el alcalde, los contrayentes y padre de la esposa han declarado que han celebrado anteriormente un contrato de matrimonio, y preguntados de nuevo y separadamente por nos, los contrayentes respondieron en voz alta é inteligible que contraían espontáneamente el matrimonio.

BANCOS CONDE

Nos encontramos en el cuarto de Machín: en la Secretaría del Centro Astur, donde está uno como en su casa propia; y van llegando los de la Directiva, uno a uno.

—¿Quién falta? —Fuentes... Entra Fuentes; entran algunos más; y pónese en marcha la Directiva en pleno hacia el hotel en que reside Bancos.

—Ya tu sabes, rapaz—habla Machín—Hoy celebra su santo el hombre ese; ese, á quien aquí no ya queremos, sino que adoramos todos... por un millón de cosas que tú sabes... Y como es muy natural, la Directiva se reunió, abrió la bolsa, y acordó ofrecerte esto...

Esto, eran dos estuches, en cada uno de las tapas de los cuales, se leía, sobre una placa, esta inscripción: "La Directiva del Centro Asturiano á su querido Presidente D. Juan Bancos Conde.—24/6—1908."

Abierto un estuche de esos, vimos en él unos yugos, de oro, con dos diamantes cada uno; y abierto el otro, vimos un dije, pero un dije admirable, con un diamante inmenso, y el nombre, á su alrededor, del Presidente del Centro Astur.

Llegamos al hotel Louvre; la Sección de Recreo y Adorno hallábase con Bancos; éste salió, para recibir la felicitación de toda la Directiva. Montero Prieto entregó los estuches.

—Son tan solo una prueba muy humilde del gran afecto que tenemos á nuestro Presidente.

Y Bancos le contestó con palabras rebosantes de gratitud y de cariño: —Yo aquí no tengo familia, pero mientras vosotros me queráis, mientras me estiméis vosotros, me figuraré que tengo una muy grande, muy buena, muy cariñosa, á la que también quiero con toda mi alma...

Pasaron al hotel; una gran mesa apareció en él llena de flores. Sentámonos, los de la Directiva, los de Recreo y Adorno, los amigos...

Y principió un derroche de dulces, de helados, de hiecos; derroche que terminó con el chamapagne, y con algo mejor todavía: con un saludo de Fuentes.

Quien comenzó haciendo notar las coincidencias que concurrían en la fiesta celebrada: los días del Presidente, la llegada de la "Nautilus" y la recepción de un telegrama de Banco, Director de la Casa de Salud, en el que notificaba el éxito con que se había realizado la operación que tuvo que sufrir; coincidencias que amontonaban regocijo sobre regocijo, satisfacción sobre satisfacción...

Y expresó cuán intensos y cuán grandes eran el uno y la otra por la feliz arribada de esa nave que representa á España toda; cuán intensos y cuán grandes por la noticia recibida de París; cuán intensos y cuán grandes por poder rendir á Bancos una vez más un testimonio de consideración y de cariño...

Y díjimos quién es Banco; cuán inapreciables son las dotes que le distinguen; cuán poderosas la inteligencia y la pericia con que conduce y ha conducido el Centro astur á un florecimiento sumo... Y cuenta cómo llegó, á modo de una "Nautilus", para sanar voluntades y tendencias, y concluye con un brindis entusiasta por quien ha sido algo así como la "Nautilus" asturiana, y por la que es la "Nautilus" española...

Una salva de aplausos le premió; todos los que le rodeaban saboreaban sus palabras con satisfacción suprema, porque eran las que querían decir todos.

Y habló Bancos. E hizo notar también las coincidencias apuntadas por Fuentes; y confesó la impresión, profundísima, que la entrada de la "Nautilus" le causara; y confesó que sintiera las lágrimas en sus ojos...

—La impresión fué tan completa, que me olvidé de que hoy celebraba mis días—añadió. Y después habló de Banco, proponiendo enviarle un cablegrama; y después, nos recordó como entró en la Sociedad que hoy tanto quiere, como en ella encontró hombres dispuestos á todos los sacrificios y generosidades, y como ansía llegar á figurar como un soldado cualquiera entre esos hombres, para probar, sin prevenciones de responsabilidad, que es todo él del Centro Astur y que quiere al Centro Astur como algo suyo, muy suyo...

Los aplausos le interrumpieron; las manos de aquellos hombres que le oían estrecharon las suyas, fuertemente...

Y entonces propuso Bancos que se telegrafara á Labra la noticia de la entrada de la "Nautilus"; el cablegrama fué redactado así:

Centro Asturiano—complácense comunicar su ilustre representante Labra, grandioso, admirable recibimiento "Nautilus", Culucos y españoles dispuntana febrerizar entusiasmo festejos nuestras marinas.—Bancos.

Con él, fué otro para el doctor Banco.

Y abandonamos el Louvre con el deseo de poder celebrar muchísimas fiestas como aquellas en honor de Bancos Conde.

Ya llegó la hora

Ya está ahí la tan esperada nave, la que tantas ansias y sobresaltos nos producía. Ya la tenemos en casa y ya no se vive ni se descansa pensando tan solo en lo que de la "Nautilus" depende. Por eso el buen pueblo habanero se entrega á satisfacciones de todo género y en su natural alegría consume á más y mejor el exquisito chocolate de la estrella, que tiene una marca tipo francés capaz de volver loco á cualquiera.

MR. STEINHART

Nuestro distinguido amigo, mister Franc Steinhart, Administrador general de la Compañía de tranvías eléctricos de la Habana, se embarca hoy para Nueva York, con objeto de asistir á una junta general de accionistas de la citada Compañía, que debe celebrarse en estos días.

Desearnos á Mr. Steinhart un feliz viaje y pronto regreso á esta ciudad, en la que cuenta con tantos amigos como conocidos tiene.

El palacio de Lorient

Ayer tarde, en los momentos en que entraba en puerto la corbeta "Nautilus", ante un pueblo que festejaba el buque español con mil demostraciones de noble entusiasmo, nuestros queridos amigos los señores Lorient Hermanos dedicaron tan feliz momento al saludo de la "Nautilus", é inauguración del hermoso palacio que acaban de construir en la calle de San Ignacio esquina á Amargura: una verdadera casa monumental que hace honor á sus propietarios y al arquitecto que la proyectó don Paulino Naranjo.

La grandiosa fachada del edificio lucía con una espléndida ornamentación de banderas y otros adornos alegóricos en cuatro pabellones que representan España, Asturias, Cuba y Venezuela, esta última por ser patria del arquitecto señor Naranjo y también por haber sido ayer el aniversario de la batalla de Carabobo, una de las que dieron fin á las luchas de España con las colonias del Continente Sudamericano.

Los señores Lorient festejaron con noble hidalguía el acontecimiento de ayer, obsequiando espléndidamente á las numerosas personas que visitaron la casa.

Entre los concurrentes hubo grandes manifestaciones de cordial afecto y ferviente entusiasmo.

Reciban nuestra más afectuosa enhorabuena con tal motivo nuestros estimados amigos los señores Lorient Hermanos.

Cabezas para muñecas en todos tamaños, se colocan gratis; llegó el surtido completo de avíos para confeccionar flores.

LA ROSITA

Gallano y Salud, Teléfono 1529.

EL TIEMPO

Observatorio Meteorológico Nacional Junio 24.

Según telegrama recibido de la Sección Central de Telégrafos, ayer llovió en Artemisa, Guanajay, Candelaria, San Cristóbal, Cabañas, Bayamo, Babiney, Gibara, Holguín, Cacocum, San Agustín, San Andrés, Chaparra, Tunas de Zaza, Cauto, Guamo, Vegueta, Puerto Padre; fuerte en Jovellanos, Perico, Colón, Jagüey Grande, Corral Falso, Güira de Macuriges, Agramonte, Victoria de las Tunas, Preston, Cristo, Baracoa, Sagua de Tamayo; y flojo en Alacranes, Bolondrón, Remedios, Placetas, Salamanca, Camajuaní, Calabazar, Enrucujada, Caibarién, Yaguajay, Trinidad, Fomento, Polayo, Santo Domingo, Isabela de Sagua, Abreus, Cienfuegos y San Juan de las Yeras.

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Table with 3 columns: Max, Min, Medio. Rows include Term. centigrado, Tensión del vapor de agua, Humedad relativa, Barómetro corregido, Viento predominante, Su velocidad media, Total de kilómetros, Lluvia mm.

QUEJA JUSTIFICADA

Llamamos la atención del señor Alcalde y de la Jefatura de Obras Públicas de la ciudad, acerca de la siguiente justificadísima queja que por nuestro conducto formulan los vecinos de una de las manzanas de la calle de O'Reilly:

Los vecinos de la calle de O'Reilly, cuadra comprendida entre las de Habana y Compostela, exponen:

Que por efecto del deterioro del adquinado en dicho trozo de calle, el Departamento de Obras Públicas ordenó su composición; y después de estar varios días el personal de ese Departamento ocupado en su arreglo, ha sido este abandonado sin quedar concluido.

Como consecuencia de esto, se halla en completa interrupción para el tránsito, proporcionando grandes perjuicios al comercio en el establecido; y en vista del abandono en que se encuentra el trabajo suspendido, elevamos esta queja por medio de la Prensa, para que llegue hasta quien corresponda poner fin á tal situación.

Habana 24 de Junio de 1908.

Los vecinos, Brunschug Konf, Gómez y Mauraval S. en C., R. Testar, José Ciccaro, Dr. Cordero, B. Barquimend, S. A. Cohn, Jesús de la Fuente, P. Pirotropo y Co., Laureano Serrano, Maximino González, Suárez y Lamuño.

CONDUCTOR INCONVENIENTE

Ayer, mientras el público ansioso esperaba desde uno de los paraderos del elevado de los tranvías eléctricos la llegada de la "Nautilus", el conductor, número 1,135, de un tranvía eléctrico se le ocurrió hacer una larga parada tapando de esta manera la vista del hermoso espectáculo que en aquel momento disfrutaba el público mientras andaba la corbeta.

A pesar de las protestas del público el conductor de un modo grosero ordenó al motriista que continuara parado estando á punto de provocar un conflicto.

NECROLOGIA

Después de penosa y larga enfermedad, sufrida con resignación cristiana, ha fallecido ayer en esta ciudad el respetable caballero don Manuel Jiménez Ferrer, padre amantísimo de nuestro amigo particular el apreciable joven don Eugenio Jiménez, arrendatario de los terrenos de base ball de Carlos III.

Reciban el señor Jiménez y su apreciable familia, nuestro más sentido pésame, por tan irreparable pérdida.

POR LAS OFICINAS PALACIO

A despedir á Mr. Steinhart

El Presidente de la Audiencia de la Habana, señor Nieto Abeillé, y el Juez interino del Oeste, señor Díaz Alám, estuvieron en Palacio con objeto de despedirse de Mr. Steinhart, que se embarca hoy para los Estados Unidos á bordo del vapor americano "Saratoga".

Lleve feliz viaje.

Simona Arieta. Santa Giara

SECRETARIA DE GOBERNACION

Muerto por un rayo

Al medio día de ayer cayó una chispa eléctrica en la casa en construcción de Olaya Camejo, vecina del barrio de Pueblo Nuevo, en Mantua, dando muerte al niño de dos años Raúl Camejo, hijo de aquélla.

Asalto y robo

En el callejón de la finca "La Sierra", término de Artemisa, un individuo blanco y tres morenos armados de revólvers y machetes, asaltaron al moreno Vicente Valdés, á quien robaron seis centenes y \$7 plata, emprendiendo después la fuga.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Marcas de ganado

Por dicha Secretaría se han concedido marcas de ganado á los señores José González, Demetrio Marrero, Manuel Fuentes, Marcelina García, Félix Ferrán, José Nadal, Luz Moya, Pascual Varoel, Pedro Montenegro y Dositeo García; se han negado las solicitadas por los señores Federico Herrera, Petra Benítez de Estevez, Antonio Gutiérrez, José García, Balbina Sánchez, Joaquín S. Méndez, Fernando Borroto, Ramón Meneses, Cayetano Alvarez y Serafín Rodríguez.

TEATRO NEPTUNO

GALLANO Y NEPTUNO EMPRESA BALLCORBA Y COMP. Luneta 10 cts.—Tertulia 5 cts. Estreos de vistas.—El Miguelete.—El rey de la prestigiosidad Diálogo.—Lois la Americana.

ASUNTOS VARIOS

Bienvenido

Esta mañana á bordo del vapor americano ha llegado Mr. Samuel S. Doble, gerente de la importante casa de Atlanta "The Coca Cola Co."

Sea bienvenido.

Repuesto

El señor Ignacio Rodríguez, Administrador de Correos de Pinar del Río, que había sido suspendido de empleo hace pocos días, ha sido repuesto.

DE PROVINCIAS

HABANA

DE SAN NICOLAS

Junio 23.

Gran fiesta política

El día veintuno de los corrientes se celebró en este pueblo un gran mitin político dado por el Partido Conservador Nacional, al que concurrieron los señores general Emilio Núñez, Ldo. Alfredo Betancourt Mendy, Pardo Suárez, Miguel Coyula, Pablo Herrera, Ldo. Cándido de Alba, Manuel Sánchez Curbelo, Ignacio F. Fizarro, los cuales fueron presentados al pueblo por el señor Alfredo Grovas. Dicha fiesta se llevó á cabo bajo la acertada dirección de una comisión gestora nombrada del seno del Partido, y presidida por nuestro particular amigo el doctor Aurelio Mulkay y Armengol, actuando de Secretario el señor Juan Rigau y otros

señores que les ayudaron en la labor de ultimar todo lo que á dicha fiesta política se refiere.

En el primer tren de la mañana acompañados por el doctor Mulkay, llegaron los oradores antes mencionados, y á las doce y media del día, después de darse un banquete de cerea de cien cubiertos, se llevó á cabo el mitin, hablando todos de una manera correctísima, hasta cuando se hacia relación á los zayistas (ausentes de dicho acto, á pesar de haberseles invitado) no así los miguelistas que enviaron á su Vicepresidente señor Ricardo Montenegro y secretario Norberto Alberto, abundando todos los oradores en que la salvación de la República estriba en la unión de todos los cubanos, pues distanciadados y con personalismos no se logrará más que la pérdida de la personalidad de esta tierra donde se conserva la lengua de Castilla, y existen lazos de confraternidad para con los españoles, á quienes siempre todo cubano respeta por la sangre que corre por las venas de la mayoría de los del país.

El acto resultó importantísimo, pues vivieron dos trenes excursionistas de Palos y Catalina, con los Comités de dichos términos, que unidos á los elementos Conservadores de Güines y Nueva Paz, hacían sumar un contingente de cerca de dos mil personas.

Este día hubo también un concurrido baile en los salones de El Liceo, al que concurrió toda la juventud de ambos sexos y amantes de Tepsiedre, cerrando con broche de oro los Conservadores de San Nicolás esta fiesta política, que hará eco en todo el término por su grandesa.

Simona Arieta. Santa Giara

TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR DEL Diario de la Marina ESPAÑA DE HOY

Madrid, Junio 25 CONGRESO DE HISTORIA

Se ha verificado en Barcelona la sesión inaugural del Congreso de Historia de la Corona de Aragón. El acto ha revestido extraordinaria solemnidad y se ha verificado en la sala del antiguo Consejo de Ciento de la Casa de la ciudad.

Los congresistas han hecho una excursión á Vich.

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

RUPTURA DE RELACIONES

Washington, Junio 25.—El señor Veloz Geoticoa, Encargado de Negocios de Venezuela en esta capital, visitó en la tarde de ayer el Departamento de Estado. En los círculos oficiales se acepta como cierta, la versión que circulaba ayer de que la retirada de Mr. Sleeper de Caracas, donde había quedado de Encargado de Negocios de la Legación de los Estados Unidos, obedeció á órdenes que le fueron transmitidas por el Departamento de Estado.

También se acepta como cierto en los círculos oficiales que la retirada del personal de la Legación en Caracas significa que las relaciones diplomáticas han cesado entre los dos gobiernos. Sin embargo el Encargado de Negocios venezolano no ha recibido instrucciones para pedir sus pasaportes.

El acto realizado por la Secretaría de Estado en este asunto ha sido consecuencia de las repetidas conferencias que sobre ello celebraron Mr. Root y Mr. Bacon secretario y subsecretario de ese Departamento respectivamente.

El hecho de haber negado el presidente Castro sus pasaportes al Encargado de Negocios americano cuando lo solicitó, se estima aquí como una indicación de que la crisis se agrava aún más, y que el general Castro está dispuesto á sostenerse en su actitud agresiva.

SENTIMIENTO GENERAL

New York, Junio 25.—Según los despachos que de Europa ya recibidos la prensa de esta ciudad, los periódicos de Londres, París y Berlín, al dar cuenta del fallecimiento del expresidente de los Estados Unidos, Mr. Grover Cleveland, hablan en términos muy encomiásticos acerca de su conducta como hombre de estado.

Son muchos los americanos, que ocupan posición distinguida en el país, sin distinción de partidos políticos, ni de profesiones, que han decaído sentir la muerte de Mr. Cleveland y han enviado mensajes de condolencia á la viuda.

CONCESION DE TITULOS HONORIFICOS

New Haven, Junio 25.—La Universidad de Yale ha conferido al embajador del Brasil en los Estados Unidos, señor Nabuco, el título de doctor en letras, y á Mr. J. P. Morgan, el de doctor en leyes.

DEL "LARACHE"

París, Junio 25.—Según las noticias que de la Coruña se recibieron anoche, el vapor "Larache", perdido frente á las costas de Galicia, llevaba 97 pasajeros y su tripulación se componía de 54 hombres. Hasta esta mañana se sabía solamente de sesenta y cinco personas salvadas faltando todavía ochenta y cinco. La mayor parte de los pasajeros de dicho buque residían en la Argentina.

El "Larache" chocó con unas rocas ayer por la mañana temprano, durante una densa neblina y se fué á pique en pocos momentos, arrojándose al agua los pasajeros y los tripulantes, pues los botes salvavidas ó zozobraron ó se despedazaron contra los costados del vapor al intentar echarlos al agua.

Felizmente se hallaba en las cercanías del lugar del siniestro una escuadrilla de embarcaciones pesqueras que acudieron apresuradamente á auxiliar á los naufragos.

Entre los que aun faltan, se encuentran el capitán y el primer oficial del "Larache."

EL REINO DEL TERROR

Londres, Junio 25.—El "London Mail", publica un despacho fechado anoche en Teherán, en el que se le comunica que prevalece el terror en aquella ciudad y que los cosacos iniciaron en la tarde de ayer el bombardeo de las casas en donde suponen que pueden estar ocultos los jefes de la oposición al Shah.

CAUSA DE LAS DESAVENENCIAS ENTRE HOLANDA Y VENEZUELA

La prensa local, las desavenencias entre Holanda y Venezuela provienen de la captura de varios barcos holandeses y extracción de la correspondencia á bordo de los mismos,

Academias de Comercio de 1ª clase.

AGUILA 112 Y SOL 93. DIRECTOR: LUIS B. CORRALES.

Aritmética Mercantil y teneduría de libros, Caligrafía, Mecanografía, Idiomas, etc. Damos el TITULO DE TENEROS DE LIBROS.

Se admiten pupilos, medio pupilos y externos. Clases de 8 de la mañana á 9 1/2 de la noche.

LOS RAILS DE NICKEL

Berlin, Junio 25.—Asegura el "Boursen Courier" que el congreso internacional de fabricantes de rails de acero que se reunió en esta ciudad ha pocos días, ha acordado subir el precio de los rails de nickel.

VICTORIA DE YALE

New London, Mass. Junio 25.—Con tiempo muy favorable se efectuó esta mañana la primera regata de dos millas entre los equipos de las Universidades de Yale y Harvard, resultando vencedor el primero con una ventaja de 3/4 del largo de la embarcación que tripulaba.

LLEGADA DE SLEEPER

Willenstead, Curacao, Julio 25.—Ha llegado aquí hoy, procedente de Puerto Cabello, Mr. Sleeper, el Encargado de Negocios con todo el personal de la Legación de los Estados Unidos en Caracas, habiendo quedado á cargo del Ministro del Brasil la representación de la citada república.

EXISTENCIA DE AZUCARES CRUDOS

Nueva York, Junio 25.—Existencias de azúcares crudos en poder hoy de los importadores de esta plaza, 30,072 toneladas, contra 43,419 ídem en igual fecha del año pasado.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Junio 25.—Ayer, miércoles, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 206,400 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

PARTIDOS POLITICOS

(Por telegrama)

Pinar del Río, Junio 25, á las 9 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

Habana

Reunida ayer la Convención del Partido Conservador Nacional, fué proclamado candidato de dicho partido al Gobierno Civil, en las próximas elecciones, el coronel Indalecio Sobrado; y para Consejeros provinciales á Enrique Zayas, Manuel Alvarez Velez, César Díaz, Bernardo Arias, Julián Díaz Padrón, Leopoldo Quintana, Innocencio de la Torre y Gerardo Sánchez.

Dobal.

Ciego de Avila, Junio 25, á las 11 a. m.

AL DIARIO DE LA MARINA

En este momento reciben á los conservadores una exigua minoría por su pequeño número, de 845 caballos, al almirante Núñez y á Freire de Andrade.

Garantizo la imparcialidad. Celestino Menéndez.

PARTIDO CONSERVADOR NACIONAL

Comité del barrio de La Ceiba

A los afiliados: De orden del señor Presidente, cito para la junta que se ha de celebrar el viernes 26 del actual en la casa calle de Suárez número 41, á las ocho de la noche.

Regúndole la más puntual asistencia al acto. A. García Rivas. Secretario.

PARTIDO LIBERAL HISTORICO

En la junta celebrada en la noche del martes 23, por el comité del barrio de Colón del partido liberal histórico, se acordó la siguiente candidatura:

Presidentes de honor: General José Miguel Gómez, senador Martín Morúa Delgado, general Enrique Loinaz del Castillo, general Eusebio Hernández, coronel Orenco Nodarse, general Evaristo Estenez, doctor José Lorenzo Castellanos, coronel Ricardo Arnautó.

Presidente efectivo: Doctor Manuel Díaz.

Vicepresidentes: Doctor Alberto J. Díaz, Jesús María Santino, Alfredo Martín Morales, Guillermo del Toro, Alfredo Minguez, Dámaso Fernández, doctor José A. Ferrán, Luis Desvernine.

Secretario: Juan Canales Carazo. Vicesecretario: José Peña.

Tesorero: José A. Cintra. Contador: Lutgado Benítez.

Delegados á la Asamblea Municipal: Dr. Manuel Díaz, Juan Canales Carazo, José D. Morales, Antonio Morúa Delgado, Manuel Natividad Valdés, Juan A. García.

Vocales: Todos los miembros que componen el comité.

AGRUPACION NACIONAL INDEPENDIENTE

Barrio de San Nicolás

Los vecinos y afiliados á este comité deberán acudir la noche del viernes, á las ocho, á la casa Antón Recio 28, para junta general de interés importante. F. Martínez Verdugo, Presidente.

TEATRO MARTI

Empresa ADOT Y COMPAÑIA. Luneta 10 cts.—Tertulia 5 cts. Estreos de vistas diariamente.—El caballero Felipe, el éxito de la temporada.—Les Toledo.—Silvery Statuary.

Habaneras

Al fin, y a plena satisfacción de todos, fundó ayer en nuestro puerto la tan esperada corbeta-escuela de la Armada española.

La *Nautilus*, gallarda y ágil, fué recibida con entusiasmo insuperable por el pueblo de la Habana, que se desbordó—cabe la frase—sobre los muelles y litoral para saludar su entrada.

Ya han comenzado los festejos con que la capital obsequiará a los gallardos marinos.

El primero de sus números, el *Te Deum* ha sido cantado esta mañana en la Catedral, con pompa inusitada.

Y no daré cuenta detallada de él: el servicio de información especial del DIARIO ocupará de fiesta tal.

Siguen hoy los festejos en la siguiente forma:

A las diez de la tarde: Visita del Ministro de España Excmo. Sr. Ramón Gaytán de Ayala a bordo.

A las cinco: Visita de la Comisión de Veteranos.

A las ocho de la noche: Serenata en bahía.

Se ha dispuesto que todos los remolcadores se sitúen en el muelle de Luz.

La dulce mensajera de paz, al anclar en nuestras aguas, recogerá el olivo de nuestras simpatías, y al abandonarnos, al surcar remotos mares, nuestro reuendo irá unido a su suerte: imperecederamente...

El "Ateneo y Círculo de la Habana," abrirá mañana sus salones, y vestirá sus más precizadas galas, para ofrecer un baile de etiqueta.

Baile que ofrecerá en honor de la adorabilísima Reina de los Juegos Florales celebrados por la culta sociedad, y su Corte de Amor.

La comisión del Ateneo nombrada al efecto, invitó ayer al señor Moreno Eliza, comandante de la *Nautilus*, y a la brillante oficialidad y guardias-marinos a sus órdenes.

Asistirán el Honorable señor Gobernador Provisional y el señor Ministro de España.

Tocará la orquesta de cuerdas de Torroella.

Demás está el decir que para ser admitido al baile hay que ir de rigurosa etiqueta.

Y viene de perlas aquí el contestar una pregunta hecha a un apreciable compañero, que me la trasladó.

La etiqueta:—ya debería saberse—consiste en *frac*, corbata blanca y guantes blancos también.

El *smoking* no es etiqueta aunque se lleve con corbata blanca. Tal prenda en Europa y los Estados Unidos es de casa exclusivamente. El hecho de que alguien, sea en Londres como en Cuba se aparezca en una fiesta con ese traje, no quiere decir nada. Podría, hasta en el caso de tratarse de un verdadero elegante ser imitado, pero esa innovación sería momentánea: la verdadera clásica etiqueta es el *frac* y corbata blanca.

La cuestión de si debe llevarse *clock* ó *chistera*, queda dentro del terreno de la comodidad. Se prefiere el *clock* siempre.

Lo correcto sigue aún siendo en las sociedades civilizadas, usar el *frac* para las fiestas que comienzan a las seis de la tarde.

Siguen los festejos en honor de los marinos.

Mañana, de cinco a siete, de la tarde, ofrecerá el Ayuntamiento un *Garden Party* en el Jardín Botánico del Instituto, situado en Carlos III, a la oficialidad y guardias-marinos de la *Nautilus*.

Se están repartiendo las invitaciones entre la alta sociedad habanera.

Asistirá la gran Banda Municipal.

Será esta fiesta a no dudarlo, un verdadero acontecimiento social.

El domingo,—según se dice—el *Yacht Club* dará una *matinée* en su precioso *chateau* de la Playa.

Serán invitados los marinos.

Una fiesta celebróse ayer muy simpática.

Tuvo efecto en la elegante residencia de los muy estimados esposos, señores Dolores Suárez Inclán de Meza, y el doctor Ramón Meza, docto Catedrático de la Escuela de Pedagogía de nuestra Universidad, y publicista notable; para celebrar el bautizo de un niño hermosísimo que inunda de alegría aquel feliz hogar.

Los *souvenirs* que se repartieron son elegantísimos.

En un pliego de pergamino pequeño, enrollado y atado con una cintita blanca aparece el acta bautismal, y unido con un cordón de seda, una bombonera llena de confituras, de raso pintada al óleo muy elegante.

En ella aparece que al niño se le ha

puesto por nombre: Luis Fernando Felipe.

Lo apadrinaron la espiritual señorita Concepción González y el señor José Ramón Meza.

La iglesia fué la de San Felipe y ofició en la ceremonia Fray Remigio de Santa Teresa de Jesús, Prior de los Carmelitas Descalzos.

Carácter íntimo revistió la fiesta. Cuando terminó la ceremonia, los concurrentes se trasladaron del templo a la casa, donde fueron obsequiados ricamente.

Un grupo de nombres al azar: Señora Rosa González del Valle viuda de Varona, Concepción de Vargas Machuca viuda de González, Josefina González viuda de Lomba, María Luisa Vargas Machuca de López Miranda, Amelia González de Moller, Cecilia González de González del Valle, María González del Valle de Fuentes.

Tres señoras hechiceras y graciosas: Conchita González, Yeyita González del Valle y Panchita Buelo.

Y mis votos, al igual que ayer todos allí hicimos, son para desear al nuevo cristianito muchas dichas y venturas en el transcurso de la vida, harto espinoso y difícil.

Tócame hoy felicitar a un grupo nutrido de personas que están de días. El almanaque señala: San Guillermo, San Próspero, Santa Orosia y San Eloy.

Entre las damas una dama muy distinguida: Guillermina Zaldo de Morales.

Señoritas Guillermina Portela y Guillermina Díaz.

Una dulce inspiradora de las baladas de Schumann: Orosia Figueras, blonda princesita de nuestra corte social.

Una dama, elegante: Eloisa Giquel de Maragliano.

Y la espiritual dama Eloisa Faes de González.

Señoritas: Eloisa Castroverde y Eloisa Garabito.

Guillerminos: El señor Guillermo de Zaldo, Presidente del *Unión Club*.

El señor William Merry.

El señor William Lawton.

El doctor Guillermo Domínguez Roldán, Catedrático de Literatura de la Universidad y Concejal del Ayuntamiento.

Mr. William Redding.

Noches Teatrales

Nacional

Anoche estaban las calles céntricas de la ciudad atestado de concurrencia que iba a ver las iluminaciones en honor de la "Nautilus", y con todo esto, parece que la mayoría de los transeúntes aprovechaban aquella salida para ir al gran teatro Nacional.

Efectivamente, la noche era apropiada, y la función, miércoles blanco, es decir, miércoles de moda, con un programa espléndido. Las tres tandas fueron tres llenos colosales. En la primera y la tercera, hicieron su segunda aparición los famosos ilusionistas Herr Jansen y Co., que habían debutado la noche antes con un éxito colosal.

Repitieron la maravillosa suerte de la cámara suspendida y el baul misterioso, dejando al público estupefacto con tan prodigiosa novedad mágica. Los aplausos eran estruendosos y entusiastas.

Las hermanas Bellatz siempre vistosas y admirables por sus ejercicios acrobáticos y su notable belleza, aparecieron en la segunda tanda después de los aplaudidos Mae Williams.

Hoy tenemos una función extraordinaria por varios motivos, puesto que trabajarán Herr Jansen, y debutarán los célebres *Patricolas*, grandes músicos exóticos italianos que vienen precedidos de una fama asombrosa.

Mañana viernes reaparecerá el inolvidable Toresky, transformista original que se ha hecho un nombre en América y que tiene gran público porque no cansa, puesto que cada día aumenta su repertorio.

El sábado azul próximo habrá una gran función.

Payret

Ante un público numeroso efectuó anoche su primera aparición la pareja italiana de bailes modernistas "Les Cassettes," dos artistas jóvenes y elegantes que han tenido la suerte de agradar y hacerse aplaudir.

Los Cassettes nos han deleitado con una serie de baillables que llevan el sello de la originalidad. A los dulces acordes de una tanda de vales preciosos, los simpáticos italianos hacen una combinación de vueltas, saltan acrobáticos, pasos gimnásticos, dobles de cintura y otras suertes difícilísimas, con precisión, soltura, elegancia y sin perder el compás.

Ella es una muchacha, ágil, muy linda, de cuerpo fino y muy graciosa. Su compañero es un gran bailarín que aturde al público con la rapidez de sus vueltas.

Ambos sobresalieron en el "cals torbellino," ejercicio acrobático, muy rudo, que requiere fuerza y destreza.

Los Cassettes, son dos artistas excelentes que gustarán más a medida que el público se dé cuenta exacta del trabajo tan excepcional que realizan.

Esta noche se estrenarán en Payret dos vistas fijas, una representando la entrada de la "Nautilus," y la otra tomada en los momentos de saludar la Comisión Española al Comandante de la corbeta.

Albisu

El primer actor Alejandro Castro se despidió del público habanero con la función de esta noche.

Todos los artistas que actualmente se encuentran en la Habana se han ofrecido para tomar parte en la función a beneficio del decano de los actores en Cuba, razón por la que, y por las muchas simpatías que cuenta el beneficiado, el teatro se verá esta noche lleno de una concurrencia deseosa de tributar sus últimos aplausos al simpático Alejandro Castro.

El programa está combinado del siguiente modo: En primera tanda, y después de las correspondientes películas cinematográficas, "Les Toledo" y la "Petite Delia" consumirán un turno para ceder el puesto al primer tenor señor Medrano, que cantará una romanza de la ópera "Mignon".

A segunda hora el juguete cómico-lírico de López Marín y Gabaldou titulado "La Sultana de Marruecos," y el baritono señor Urgellés cantará la romanza de "Fausto".

Estos bailes americanos tienen nuestras simpatías, y tienen también muy buena acogida por el público de la Habana, que cada día demuestra más aficiones al *gig*, a verlo por lo menos. Visto lo cual por los simpáticos Adot y Argudín, les ha faltado tiempo para contratar una pareja de lo mejor en el género.

Hill and Hill y el notable Caballero Felip se distribuirán en estos días la gloria de llenar a este fresco y simpático teatro en sus cuatro tandas diarias.

Se estrena hoy una hermosa película titulada "Enfadosa equivocación" y se proyectarán otras de gran éxito, entre las que se encuentra "Don Juan Tenorio".

Actualidades

María Pastora Imperio y Carmela Jiménez, bailaron anoche admirablemente y fueron ruidosamente ovacionadas.

Los aplausos a la Carmela, después del bolero, apagaron las voces del potente orquestrón que funciona en el pórtico. Los de la Imperio aún resuenan en nuestros oídos.

Llena de entusiasmo la Empresa, con motivo de los festejos a los simpáticos marinos españoles, se propone combinar una serie de funciones que llamarán la atención de sus rivales.

La de esta noche, es superior.

Salón-Teatro Neptuno

Por días va creciendo el entusiasmo para asistir a las tandas de este simpático teatro.

Las cosas contribuyen hoy a sostener la popularidad del Salón Neptuno: la amabilidad y atenciones de sus empresarios y la gracia y encanto de "La Americana".

Lola es una muchacha guapa, sencillísima, que baila admirablemente con exquisita naturalidad, sin movimientos epilépticos ni contorciones grotescas, y canta couplets escogidísimos que no lastiman al oído.

A ver esos bailes y ver esas copias aude todas las noches un público escogido.

Pronto se verificará el beneficio de esta simpática artista y desde ahora le auguramos un gran éxito.

PAYRET

CINE - PAYRET
HOY DEBUT, DEBUT, DE LES CASSETAS
Hoy estreno de películas: Gran éxito del Trio Cibelli.

DISPENSARIO LA "CARIDAD"

Parece que las almas generosas y caritativas tienen olvidados a nuestros niños, porque no falta la leche condensada, el arroz y el azúcar que les distribuimos diariamente. Suplicamos a las personas buenas remitan al dispensario, Habana 58, esos artículos que hacen mucha falta para que muchos niños pobres no se mueran de hambre. Dios se lo pagará y las tierisimas criaturitas las bendecirán.

CRONICA DE POLICIA

NOTICIAS VARIAS
En las primeras horas de la mañana de ayer, fueron detenidos en la calle de Marqués González y Soledad, por estar en revista los blancos Vicente González Valdes, y Gerónimo Aragón Pedrosa, los cuales se les condujo al Centro de Socorros, por encontrarse ambos lesionados.

Aragón, según el certificado médico presentaba una herida en la región frontal, de pronóstico grave y el González lesiones leves.

Estas lesiones se las causaron al arrojarle piedras a causa de una reyerta que sostuvieron por haberle reclamado el González al Aragón, cierta cantidad de dinero que le estaba a una vecina de la calle de Gervasio.

Al prender fuego a un volador, en la calle de Mercaderes esquina a Empedrado, en los momentos de la entrada del barco escuela de la Marina Española, sufrió que madurara en diferentes partes del cuerpo, el blanco Elías Pérez García.

Algunas quemaduras fueron calificadas de pronóstico grave.

En el Centro de Socorros del Primer Distrito fué asistido anoche el blanco Manuel González Suárez, de varias heridas graves, que sufrió casualmente al ser arrollado por un tranvía eléctrico, en la calle de Monserate esquina a Teniente Rey.

E hecho fué casual.

José Suárez Fernández, vecino de Regia participó a la policía del puerto que había dejado amarrado en el muelle de "La Puntilla," el bote Nuestra Señora de la Peña y que al ir a recogerlo no lo había encontrado, por lo que se considera perjudicado en la cantidad de \$50 Cy.

Sombrillas Warandol

Precio de \$1.50 a 5.30. Guantes y mitones de hilo, muy largos a 60 cts., en "La Complaciente" y "La Especial", 119 Obispo 119, Teléfono 348.

PUBLICACIONES

Revista de Estudiantes de Derecho
Hemos recibido el número de Mayo de esta interesante publicación que sostiene la progresista Asociación de Debates Jurídicos. Contiene este número notables trabajos. El sumario es el siguiente: El factor más importante de la Revolución francesa, por José R. Cruells. De la Igualdad, por Esperanza de Quesada. La Convención de Ginebra, por Carlos Montoro. Causas que explican la caída de Napoleón I, por Miguel Aguiar. Los riesgos inherentes a la gestión social, por el doctor José A. del Cueto. Miscelánea. Y la continuación de las Copias enmendables de Derecho Penal, que con gran aceptación vienen publicándose y que han de servir de gran auxilio a los estudiantes de derecho en sus estudios de Penal.

TEATRO ALBISU

GRAN COMPAÑIA DE CINE Y VARIEDADES.
Los notables Hill and Hill, Las aplaudidas hermanas Hess, Las hermanas Veytia y el dueto Les Toledo.
Estreno de seis películas.

GACETILLA

Los teatros hoy.— En el Nacional debutarán esta noche "Los Patricolas," exóticos musicales.

Maek and Williams la inimitable pareja trabajarán.

Y Herr Jansen Co. (ilusionistas); y Marshall & King (bailarinas) completarán el programa.

En Payret habrá función de moda (no sé el color).

La maravillosa pareja de baile Les Cassettes que ovacionó el público anoche, trabajará presentando los bailes siguientes: Poema mímico.—La invitación.—Danza de amor.—Vértigo.—Vals.—Pizzango y Galop.

Son sorprendentes. El Trio Cibelli estrenará "Carmen" de Bizet, cantando además "Bohème" de Puccini; "Cavalleria Rusticana" de Mascagni, las canciones "Rapió" y "Amore mio".

Los Montrose y los acróbatas cómicos Heese Brothers tienen números preferentes.

Albisu ofrece una función monstruo a beneficio del veterano y popular actor Alejandro Castro.

Habrás: zarzuela, cine, números de canto, bailes por la Imperio, etc., etc. Martí el teatro de los jardines estrenará la película "Enfadosa equivocación".

TEATRO PAYRET.— Gran Compañía de Cine y Variedades.—Función por tandas.—Estrenos diarios.—Los acróbatas Heese Brothers.—Los exóticos musicales Montrose.—El Trio Cibelli. Hoy debut de Les Cassettes.

TEATRO ALBISU.— Gran Compañía de Variedades y Cinematógrafo.—Función por tandas.—El dueto Toledo.—José del Campesino.

TEATRO MARI.— Cinematógrafo y Variedades.—Función por tandas.—El Caballero Felip.—La pareja de baile Hill and Hill.

TEATRO ACTUALIDADES.— Cinematógrafo y Variedades.—Función por tandas.—La bailarina Pastora Imperio.—La bella Carmela y el maestro Jiménez.

SALÓN TEATRO NEPTUNO.— Cinematógrafo y variedades. Estrenos todas las noches. Bailes y couplets por la aclamada Lola la Americana y Migueletta.

TEATRO ALHAMBRA.— Compañía de Zarzuela. Función por tandas. A las ocho y cuarto: La Mosquita Muerta.

A las nueve y media: Tatá. A las diez: exhibiciones cinematográficas y bailes y couplets por la Sevillanita.

SALÓN SALAS.— San Rafael número 1.—Gran Kinotoscopio parlante.—Función por tandas.—Estrenos diarios. PARQUE PALATINO.— El domingo reapertura. Grandes atractivos.

Teatro-Salón Actualidades. INNOVACIONES! Gran triunfo de la estrella del baile español La bella CARMELA y el maestro JIMENEZ. Grandes éxitos de PASTORA IMPERIO (Bella Imperio).

ANUNCIOS VARIOS
"Por qué sufro y de desespelo." Toma la Pepstina y Rubiarbo de Bosque. Y se curará en pocos días, recobrando su buen humor y su rostro se pondrá rosado y alegre.

La Pepstina y Rubiarbo de Bosque produce excelentes resultados en el tratamiento de todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastritis, indigestiones, digestiones lentas y difíciles, náuseas, vómitos de las embarazadas, diarreas, estreñimiento, gastritis gástrica, etc.

NEPTUNO 137. DE 12 A 2. Para enfermos pobres, de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes los lunes, miércoles y viernes a las 8 de la mañana.

NEUMÁTICOS PARA AUTOMOVILES
Marca "Pneu-Klein". Unívoco representante para toda la Isla J. M. Martínez Alvarez. Compostela número 103, Habana. 9780 261-223

BUEN NEGOCIO
Por motivo de ausencia se vende, en precio cómodo, un mobiliario de sala, comedor y dormitorio, con solo quince días de uso. Calle del Consulado n. 7. 9977 4-23

Agua Natural Digestiva
MANANTIAL SAN FRANCISCO Remedio eficaz para el estreñimiento. Para el almuerzo, comida y refrigerio. Se recibe diariamente del manantial—Caja \$1.50. Con envase 50 cent. —Caja \$1.50. Con envase 50 cent. —Caja \$1.50. Con envase 50 cent. —Caja \$1.50. Con envase 50 cent.

A LOS CONSTRUCTORES
Tenemos de venta muchos miles de metros de piedras picadas de todos los tipos y gran cantidad de arena de Misa. C. Glynn, Merced 67, Habana. 55-11

CAMISAS BUENAS
A precios razonables en El Paseo, número 25, entre Teniente Rey y Obispo. C. 1957

DR. CALVEZ GUILLERMO
Impotencia.—Pérdida de las seminales.—Estérilidad.—Venereo.—Sífilis y Hernias o afecciones de la vida.

"LA RISA DE MR. TAFT"

Dicen del gran político americano, que cuando le van con cualquier chisme, se sonríe, y hay quien da a esto gran importancia: Que a Mr. Taft le dieron que corren en Cuba vientos revelacionarios; al otro día salen los diarios diciendo: Mr. Taft se sonrió de la noticia; que le dicen que los monjes de Abisinia dieron en el suelo con su gobierno porque el mono-rey era aficionado al ron; Mr. Taft también se sonrió, etc., etc.

¿Por qué se sonrió? Por la misma razón que nosotros lo hacemos cuando las señoras se asombran de los precios a que vendemos la más bonita colección de cinturones que ha venido a la Habana: los hay para todos los gustos; de elástico, con muy bonitas hebillas y de variados colores y formas.

El Correo de París, Obispo 80
Teléfono n. 398. Rico, Pérez y Ca.,
LA CASA DE LOS REGALOS y los CORSETS ELEGANTES.
C. 1924 26-13n

TINTURA FRANCESA VEGETAL

La mejor y más sencilla de aplicar.
De venta en las principales farmacias y sederías.
Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguiar y Obispo. C. 2135 26-13 Jun.